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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA 

NO DIA 21 DE MAIO DE 2018, NA SALA DE REUNIÕES DO MUNICÍPIO DE LAMEGO 

 

PRESENÇAS 

Presidente da Câmara Municipal, Ângelo Manuel Mendes Moura e os senhores 

Vereadores Ernesto da Silva Rodrigues, António Pinto Carreira, António Manuel Guedes 

Gomes Alves da Silva, Fernando Silvério Cardoso de Sousa, Ana Catarina Graça da 

Rocha e José Correia da Silva. 

 

AUSÊNCIAS  

Não se verificou nenhuma ausência. 

 

SECRETARIOU  

O Assistente Técnico do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Nelson Miguel Pinto 

Nogueira. 

 

ABERTURA (COD. 02) 

O senhor Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, às nove horas e trinta 

minutos, e deu, de imediato, início ao período antes da ordem do dia, dando a palavra 

aos senhores Vereadores.  

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

 

CÂMARA MUNICIPAL (COD.14) 

A senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha deu informação sobre os eventos 

que decorreram no fim-de-semana passado e que contaram com o apoio institucional do 

Município de Lamego, nomeadamente:  

- I Campeonato Nacional "Bombeirinho de Ferro", organizado pela Associação 

Humanitária dos Bombeiros Voluntários;  

- Percursos Pedestres - Rota de Santiago 2018, organizado pela Secção de 

Pedestrianismo do Ténis Clube de Lamego;  

- XXXIII Jornada Diocesana da Juventude 2018 em Pretarouca, organizado pela Diocese 

de Lamego;  
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- 26.º Aniversário da Liga dos Amigos do Hospital Lamego que incluiu um concerto 

solidário no Teatro Ribeiro Conceição organizado pela Liga dos Amigos do Hospital 

Lamego; 

- III Capítulo de Entronização de Confrades, realizado no Salão Nobre dos Paços do 

Município, organização da Confraria Gastronómica de Lamego; 

- Cerimónia de imposição de faixas à equipa Sénior do Sporting Clube de Lamego pelo 

título de Campeões Distritais - Divisão de Honra da AF de Viseu, organização do Sporting 

Clube de Lamego, que incluiu uma cerimónia no Salão Nobre dos Paços do Município. 

 

DESPORTO (COD. 20) 

O Executivo Municipal formulou um voto de congratulação à atleta Mafalda Gonçalves 

do Agrupamento de Escolas Latino Coelho, que se sagrou bicampeã nacional de 

desporto escolar em minitrampolim, e ao Andebol Club de Lamego pelo apuramento para 

o Encontro Nacional de Infantis. 

 

HOMENAGENS (COD. 33) 

O Executivo Municipal formulou um voto de pesar pelo falecimento do senhor José 

Marques da Silva, ilustre comerciante desta cidade de Lamego, dedicado à sua terra e 

com reconhecida intervenção nas coletividades desportivas de Lamego, nomeadamente 

treinador dos Cracks Clube de Lamego que se sagrou Campeão Nacional de Juvenis e 

treinador dos juniores do Sporting Clube de Lamego com vários títulos regionais.  

 

HOMENAGENS (COD. 33) 

O Executivo Municipal formulou um voto de pesar pelo falecimento da senhora Maria 

Irene da Conceição Gonçalves Fernandes, ilustre comerciante desta cidade de Lamego, 

familiar dos trabalhadores, do Município de Lamego, José de Oliveira Carvalho e José 

João Gonçalves Carvalho. 

 

OBRAS MUNICIPAIS (COD. 41)  

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues solicitou ao senhor Presidente da 

Câmara uma listagem das obras candidatadas ao POSEUR (Programa Operacional 

Sustentabilidade e Eficiência no Uso de Recursos), prazo e estado de execução, 

apresentadas pelo anterior Executivo Municipal e listagem das obras candidatadas ao 

PEDU (Plano Estratégico de Desenvolvimento Urbano), também com informações sobre 

os prazos legais, feitas pelo atual Executivo. 

Questionou o senhor Presidente da Câmara para quando da atribuição do nome Dr. 

Fernando Amaral à artéria mais importante que conflui com a rotunda com o mesmo 
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nome, tal como foi decidido, há 14 anos atrás, em reunião do Executivo Municipal de 17 

de maio de 2004, “atribuir o nome do Exmo. Senhor Dr. Fernando Amaral à Praça que 

integrará o Nó Viário de Fafel e cujas obras hoje mesmo se iniciaram. Mais deliberou 

atribuir o seu nome ao primeiro troço da Avenida projectada que constituirá a circular à 

cidade e que se inicia a Noroeste do referido Nó de Fafel.” 

Solicitou ainda um relatório detalhado do procedimento do abate das árvores do 

Complexo Desportivo de Lamego. 

Por fim questionou quem é o responsável pela elaboração e execução do protocolo do 

Município de Lamego nos diversos atos oficiais e nos atos em são convidados os órgãos 

deste Município. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que os documentos solicitados referentes 

ao processo de abate de árvores do Complexo Desportivo de Lamego e listagem das 

obras candidatadas ao POSEUR e PEDU irão ser fornecidos ao senhor Vereador e 

também irá ser dado conhecimento aos restantes Vereadores. Quanto à atribuição do 

nome Dr. Fernando Amaral a uma das artérias da Rotunda Dr. Fernando Amaral irá este 

assunto ser apreciado em sede da Comissão Municipal de Toponímia. Quanto à 

responsabilidade pela elaboração e execução do protocolo do Município de Lamego o 

senhor Presidente afirmou ser, em última instância, ele próprio estando, o mesmo 

protocolo, a ser orientado pelo Gabinete de Apoio à Presidência, sendo que qualquer 

constrangimento ou anomalia verificada deverá ser comunicado de forma a ser reparado. 

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues informou que irá fazer uma exposição 

por escrito à senhora Chefe Gabinete de Apoio à Presidência, com conhecimento ao 

senhor Presidente da Câmara, sobre o que pensa da elaboração e execução do 

protocolo do Município de Lamego nos diversos atos oficiais. 

 

TRANSITO, TRANSPORTES E COMUNICAÇÕES (COD. 62)  

O senhor Vereador José Correia da Silva a propósito da utilização do Largo da Vitória 

como estacionamento automóvel, não compreende como se continue a permitir o 

estacionamento de automóveis, naquele espaço, de forma abusiva sem quaisquer regras 

ou limitações, dando uma má imagem do Município de Lamego, mesmo depois do senhor 

Presidente da Câmara ter referido, na última reunião, que “o estacionamento teria de ser 

disciplinado, no sentido de minorar os estragos provocados ao sistema hidráulico”, por 

essa razão solicita ao senhor Vice-Presidente da Câmara para que encete esforços no 

sentido de corrigir a situação verificada. 

 

EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO (COD. 20)  
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O senhor Vereador José Correia da Silva questionou em que fase se encontra o 

processo de atribuição da próxima edição do Prémio Dr. Fernando Amaral. 

A senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha respondeu que a atribuição deste 

prémio é bianual sendo que a próxima edição do Prémio Dr. Fernando Amaral realiza-se 

em 2019, pois a última edição realizou-se em 2017. 

 

  

ORDEM DO DIA 

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE COORDENAÇÃO – CÓD. DAC | 02 

• Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais – CÓD. DAC 02| GAOM 01 

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 7 DE MAIO DE 

2018 (COD. 03) 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, realizada no 

dia14 de maio de 2018, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude de o 

texto ter sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter 

sido aprovado em minuta.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

ORGÃOS DA AUTARQUIA – COD AO/01 

Gabinete das Atividades Económicas e Turismo – CÓD. AO 01 | GAET 04 

 

02-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PUBLICO E ISENÇÃO DE 

PAGAMENTO DE TAXAS PARA A REALIZAÇÃO DA FEIRA DOS SABORES, 

NÉCTARES E TRADIÇÕES DE LAMEGO (COD 51) 

REQUERENTE: PROJETO CLDS 3G 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 433/51/2018, da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social, Cultura, Desporto e Turismo, propondo à Câmara que aprecie e 

delibere sobre o pedido do requerente, que veio solicitar a ocupação de espaço público 

na Av. Dr. Alfredo de Sousa, para a realização da ação “Feira dos Sabores, Néctar e 

Tradições de Lamego”, nos dias 15, 16 e 17 de junho do corrente ano. Propõe, ainda, 

que aprecie e delibere a isenção do pagamento de taxas a pelo requerente, no valor de 

1.190.70€.  

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente.  
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03-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA, ESTRADO PARA 

ESPLANADA – RUA DOS CORTÊS, CERVEJARIA CORT’LHEIRO (COD 51) 

REQUERENTE: CERVEJARIA CORT’LHEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 410/51/2018, da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social, Cultura, Desporto e Turismo, propondo à Câmara que aprecie e 

delibere, sobre o pedido do requerente no qual veio solicitar a ocupação de espaço 

público com esplanada aberta, de maio a agosto, com 10m2. O valor das taxas a pagar 

pelo requerente é de 196,00€. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente, autorizando a ocupação do espaço público com esplanada, conforme 

pretendido, mediante o pagamento das respetivas taxas. 

 

04-ASSUNTO: PEDIDO DE CEDENCIA DE MUPIS (COD 51) 

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO DE ESTUDANTES DA ESTGL 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 435/51/2018, da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social, Cultura, Desporto e Turismo, propondo à Câmara que aprecie e 

delibere a ratificação do seu despacho, datado de 15 de maio de 2018, no qual autorizou 

a cedência de estruturas publicitárias, propriedade desta edilidade, para a promoção da 

Semana Académica de Lamego, a realizar no período de 15 a 21 de maio, do corrente 

ano, bem como isentou o pagamento de taxas a pagar pela requerente, no valor de 39€.  

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho supra 

referido, bem como isentar o pagamento de taxas a pagar pela requerente, no valor de 

39€. 

 

05-ASSUNTO: PEDIDO DE LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE (COD 53) 

REQUERENTE: GOMES E BETTENCOURT, LDA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 436/53/2018, da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social, Cultura, Desporto e Turismo, propondo à Câmara que aprecie e 

delibere, sobre a colocação de um mupis na estrutura, junto à Sé de Lamego, durante 

dois meses. 

 O valor das taxas a pagar pelo requerente é de 104,00€. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente, mediante o pagamento das respetivas taxas. 

 

DIVISÃO DE EDUCAÇÃO, AÇÃO SOCIAL E CULTURA – CÓD. DEASC | 04 

Gabinete do Desporto e Juventude – CÓD. DEASC |GDJ 02 
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06-ASSUNTO:  PROTOCOLO DE CEDÊNCIA DO PAVILHÃO DO COMPLEXO 

DESPORTIVO DE LAMEGO E DA CANTINA MUNICIPAL (COD. 51) 

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO TAEKWONDO DE LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 393/51/2018 da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social, Cultura, Desporto e Turismo, referindo que a Associação 

Taekwondo Lamego, organiza, no dia 7 de julho, o encerramento de época desportiva e a 

realização de exames de graduação. 

Refere, ainda que todos os anos, no final de cada ano desportivo, é promovido o convívio 

com todos os atletas e familiares, entre os clubes filiados na Associação Distrital, no qual 

o clube anfitrião é responsável por toda a logística necessária ao acolhimento dos outros 

clubes, nomeadamente a disponibilização dos espaços para a prática desportiva e a 

oferta de refeições aos atletas, dirigentes e familiares. 

Assim tendo sido solicitado a cedência do Pavilhão do Complexo Desportivo de Lamego 

e do espaço do refeitório, a título gratuito, para a realização do evento e, considerando o 

cariz social e a abrangência formativa dos participantes, propõe que, abrigo do ponto n.º 

33, do capítulo XII.º do Regulamento Municipal de Utilização do Complexo Desportivo de 

Lamego, seja aprovado o protocolo com o requerente, que contemple a isenção das 

taxas a aplicar, no valor de 88.00 euros.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

  

Educação e Formação Profissional – CÓD. DEASC 04|EFP 01 

 

07-ASSUNTO: PEDIDO DE ISENÇÃO DE TAXAS E LICENÇAS - RATIFICAÇÃO DE 

DESPACHO (COD 51) 

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO DE ESTUDANTES DA ESTGL 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 439/53/2018, da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social, Cultura, Desporto e Turismo, propondo à Câmara que aprecie e 

delibere a ratificação do seu despacho, datado de 14 de maio de 2018, que concedeu 

com base no Regulamento Geral de Taxas e Licenças, em vigor no Município de Lamego 

a dispensa total do pagamento das seguintes taxas municipais: Licença de festividade – 

20€, Licença de ruido – 60€, Licença de Montagem e desmontagem de palco 500€. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho supra 

referido, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE AMBIENTE E SERVIÇOS URBANOS – CÓD. DASU | 05 

Transportes públicos Urbanos – CÓD DASU 05 | TPU 03 
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08-ASSUNTO: REGULAMENTO N.º 1370/2007 DO PARLAMENTO EUROPEU – PRÉ-

INFORMAÇÃO RELATIVO AO CONTRATO DE SERVIÇO PUBLICO (COD 31) 

REQUERENTE: DIVISÃO DE AMBIENTE E SERVIÇOS URBANOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 411/31/2018 do senhor Vice-Presidente 

a Câmara, que em cumprimento do disposto no n.º 2 do artigo 7.º do regulamento (CE) 

n.º 1370/2007 do Parlamento Europeu, propõe à Exma. Câmara Municipal que delibere 

no sentido de aprovar a publicação, no Jornal oficial da União Europeia, da pré-

informação relativa ao contrato, a celebrar, de serviço público de transporte rodoviário de 

passageiros em Lamego, com as seguintes informações: 

a) Nome e dados de contacto da autoridade competente: 

Município de Lamego 

Avenida Padre Alfredo Pinto Teixeira 

5100 – 150 Lamego 

Telefone – 351254609600 

Fax – 3152546009603 

e-mail – geral@cm-lamego.pt 

site: www.cm-lamego.pt 

b) Tipo de procedimento previsto para a adjudicação 

Concurso público internacional 

c) Serviços e territórios potencialmente abrangidos pela adjudicação: 

Serviço público de transporte rodoviário de passageiros no concelho de Lamego 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

Secção de Gestão de redes Públicas de Águas e de Saneamento – CÓD DASU 05 |USU 

06 | SGRPAS 01 

09-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL 

SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: ABILIO DE ALMEIDA SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 412/01/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor Abílio de Almeida Silva solicitou, ao abrigo do n.º 1, 

alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água de Abílio 

de Almeida Silva, cliente novo, naquele tarifário.  

mailto:geral@cm-lamego.pt
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Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

10-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL 

SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: ACACIO MANUEL DO CARMO RIBEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 413/01/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor Acácio Manuel do Carmo Ribeiro solicitou, ao abrigo 

do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água de Acácio 

Manuel do Carmo Ribeiro, cliente novo, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

11-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL 

SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: JOAQUIM LOURENÇO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 414/01/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor Joaquim Lourenço solicitou, ao abrigo do n.º 1, alínea 

a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de Lamego, a 

integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo XI, artigo 

1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água de Joaquim 

Lourenço, cliente 1905, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

12-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL 

SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: MARLENE MAGALHÂES DE SOUSA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 432/01/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Marlene Magalhães de Sousa solicitou, ao abrigo do 

n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 
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Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água de Marlene 

Magalhães de Sousa, cliente 19792, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

13-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL 

SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: MARIO EUGÉNIO DE OLIVEIRA ALMEIDA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 415/01/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor Mário Eugénio de Oliveira Almeida solicitou, ao abrigo 

do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água de Mário 

Eugénio de Oliveira Almeida, cliente 2489, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

14-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO ESPECIAL 

SOCIAL (COD 01) 

REQUERENTE: JOSÉ FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 416/01/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor José Ferreira solicitou, ao abrigo do n.º 1, alínea a), 

subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de Lamego, a 

integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo XI, artigo 

1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que o 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água de José 

Ferreira, cliente 269, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

15-ASSUNTO: PEDIDO DE CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA (COD 01) 



 
 Presidente        

                                                                                                                                                            Secretário 

10 

CONSUMIDOR: JOÃO MANUEL DA CRUZ MARQUES DA SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 430/01/2018, do senhor Vice-

Presidente da Câmara Municipal, na qual com fundamento na informação n.º 

2639/DASU, de 20 de abril de 2018, propõe à Câmara que seja autorizada a retificação 

da fatura n.º 157561/17, de dezembro, tendo por base a tarifa de fugas prevista no 

Tarifário da Prestação de Serviços de Abastecimento de Água e Tratamento de Águas 

Residuais e de Recolha de Resíduos Sólidos (Anexo I, Capítulo XI da Tabela Geral de 

Taxas e Licenças), ao abrigo do n.º 6 do artigo 40º do Regulamento de Águas do 

Município de Lamego, passando a fatura a apresentar o montante de 51,44€. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

16-ASSUNTO: PEDIDO DE CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA (COD 01) 

CONSUMIDOR: JOÃO DA TRINDADE DIAS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 431/01/2018, do senhor Vice-

Presidente da Câmara Municipal, na qual com fundamento na informação n.º 

2646/DASU, de 20 de abril de 2018, propõe à Câmara que seja autorizada a retificação 

das faturas n.ºs 138165/17, de novembro; 151505/17, de dezembro e 5452/18 de janeiro 

tendo por base a tarifa de fugas prevista no Tarifário da Prestação de Serviços de 

Abastecimento de Água e Tratamento de Águas Residuais e de Recolha de Resíduos 

Sólidos (Anexo I, Capítulo XI da Tabela Geral de Taxas e Licenças), ao abrigo do n.º 6 do 

artigo 40º do Regulamento de Águas do Município de Lamego, passando as faturas a 

apresentarem os montantes de 273,07€, 168, 67€ e 131,03€, respetivamente. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

17-ASSUNTO: PEDIDO DE CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA (COD 01) 

CONSUMIDOR: MELCHIOR COELHO XAVIER DE SAMPAIO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 417/01/2018, do senhor Vice-

Presidente da Câmara Municipal, na qual com fundamento na informação n.º 

1802/DASU, de 22 de março de 2018, propõe à Câmara que seja autorizada a retificação 

das faturas n.ºs 141864/17, de novembro; 155196/17, de dezembro e 9136/18, de janeiro 

tendo por base a tarifa de fugas prevista no Tarifário da Prestação de Serviços de 

Abastecimento de Água e Tratamento de Águas Residuais e de Recolha de Resíduos 

Sólidos (Anexo I, Capítulo XI da Tabela Geral de Taxas e Licenças), ao abrigo do n.º 6 do 

artigo 40º do Regulamento de Águas do Município de Lamego, passando as faturas a 

apresentarem os montantes de 91,63€, 132, 82€, respetivamente. Excetuando os valores 

da fatura de novembro que não elegíveis para aplicação daquela tarifa, uma vez que se 
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situam abaixo do parâmetro mínimo, a partir da qual é permitida a retificação de faturas 

pela tarifa de fugas. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

18-ASSUNTO: PEDIDO DE CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA (COD 01) 

CONSUMIDOR: CENTRO CULTURAL RECREATIVO DE FERREIRIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 438/01/2018, do senhor Vice-

Presidente da Câmara Municipal, na qual com fundamento na informação n.º 

3040/DASU, de 10 de abril de 2018, propõe à Câmara que seja autorizada a retificação 

da fatura n.º 155606/17, de dezembro, tendo por base a tarifa de fugas prevista no 

Tarifário da Prestação de Serviços de Abastecimento de Água e Tratamento de Águas 

Residuais e de Recolha de Resíduos Sólidos (Anexo I, Capítulo XI da Tabela Geral de 

Taxas e Licenças), ao abrigo do n.º 6 do artigo 40º do Regulamento de Águas do 

Município de Lamego, passando a fatura a apresentar o montante de 342,70€. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

Secção de Manutenção de Vias de Comunicação e Trabalho – CÓD. DASU 05 | USU 06 

SMVCT 02 

 

19-ASSUNTO: PEDIDO DE LUGAR DE ESTACIONAMENTO DURANTE O PERÍODO 

DE FUNCIONAMENTO (COD. 62) 

REQUERENTE: FRASES REQUINTADAS UNIPESSOAL, LDA 

LOCAL: AV. D. EGAS MONIZ, EDIFICIO BALSEMÃO, BLCO 3, FRAÇÃO 4 F. 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 429/62/2018, do senhor Vice-

Presidente da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 5316/DASU, de 

09.10.2017, que surge no seguimento do pedido da requerente, propondo à Câmara 

Municipal, no uso da competência que lhe confere a alínea rr) do n.º 1 do artigo 33º da 

Lei 75/2013, de 12 de setembro, o indeferimento definitivo do pedido.  

Deliberação: Retirada da ordem de trabalhos. 

 

20-ASSUNTO: PEDIDO DE 3 LUGARES DE ESTACIONAMENTO (COD. 62) 

REQUERENTE: SUBIDA DO CASTELO 

LOCAL: RUA DO CASTELO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 437/62/2018, do senhor Vice-

Presidente da Câmara, que surge no seguimento da vontade do requerente, através de 

ofício, em desistir do pedido de concessão de três lugares de estacionamento privativo 

para o Hotel, conforme havia sido notificada (oficio n.º 894, de 17.04.2018), no prazo 
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legal e nos termos do n.º 1 do artigo 121 e artigo 122 do CPA, do sentido da informação 

preconizada na informação n.º 1807/2018, de 16.03.2018 

Assim, propõe à Câmara se digne deliberar o indeferimento definitivo do pedido.  

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues referiu que não está em condições de 

votar favoravelmente este assunto, pois considera que esta proposta é baseada numa 

alegada desistência do pedido de concessão de três lugares de estacionamento privativo, 

não havendo, neste processo, qualquer documento que expresse a vontade dessa 

mesma desistência. 

O senhor Vereador António Pinto Carreira informou que face aos elementos 

apresentados deste processo, não está em condições de deliberar sobre esta proposta, 

dado que não se encontra qualquer pedido do requerente para desistir do pedido de 

concessão de três lugares de estacionamento privativo. 

O senhor Vereador Fernando Silvério Cardoso de Sousa referiu que iria aguardar 

explicações do senhor Vice-Presidente para tomar uma decisão sobre este assunto. 

O senhor Vereador José Correia da Silva referiu que, de facto, nos documentos desta 

proposta, não está claramente escrita a vontade do requerente, em desistir do pedido de 

concessão de três lugares de estacionamento privativo, de apoio à unidade hoteleira. No 

entanto, o que considera preocupante é, o facto, de o requerente ter efetuado o pedido 

de lugares de estacionamento privativo e ocupação do espaço público para obras, num 

local de difícil acesso, em janeiro deste ano, e passado quatro meses ainda não foram 

satisfeitas as condições pretendidas a um cidadão, que está a realizar um investimento 

de cerca de dois milhões de euros, para a construção de uma nova unidade hoteleira, na 

Cidade de Lamego. 

A senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha considera que este processo 

poderia ter sido resolvido mais rapidamente se, inicialmente, o requerente tivesse 

efetuado os pedidos de lugares privativos de apoio à unidade hoteleira e da ocupação do 

espaço publico para obras, separadamente. 

Relativamente a este processo o senhor Vice-Presidente da Câmara afirmou que nunca 

houve nenhum impedimento à realização de cargas e descargas na via pública, tendo 

sido usado o espaço, à medida do que foi necessário. Nesta data, o requerente já tem 

autorização, por despacho do senhor Presidente da Câmara, para a ocupação do espaço 

público de apoio às obras, havendo, apenas, a necessidade de encerrar o processo do 

pedido de atribuição dos lugares estacionamento privativo, uma vez que hotel ainda não 

está concluído e o requerente não se pronunciou, em sede de audiência prévia, sobre o 

projeto de indeferimento do pedido de concessão de três lugares de estacionamento 

privativo. Referiu, ainda, que este processo não foi tratado de forma mais célere e 

correta, dado que no mesmo pedido inicial do requerente, foram solicitados lugares de 
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estacionamento privativo para o hotel e ocupação da via pública para apoio às obras de 

construção, nomeadamente, para cargas e descargas com veículos pesados.  

O senhor Presidente da Câmara esclareceu que, o que está em causa, na presente 

proposta é o indeferimento do pedido de concessão de três lugares de estacionamento 

privativo, tendo em conta, que a audiência prévia do interessado já ocorreu, no 

seguimento da deliberação de 26 de março de 2018. O pedido de ocupação de via 

pública para obras, competência do Presidente da Câmara Municipal, foi satisfeito em 

conformidade. 

Deliberação: Aprovada, por maioria, com dois votos contra do senhor Vereador Ernesto 

da Silva Rodrigues e do senhor Vereador António Pinto Carreira. 

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues justificou o seu voto contra, pelo facto 

de não constar neste processo, qualquer manifestação do requerente em desistir do 

pedido de concessão de três lugares de estacionamento privativo de apoio à unidade 

hoteleira. Acrescenta ainda que tal como a sua declaração de voto na reunião de 

26/03/2018, sobre este assunto, ter referido que o Município de Lamego deve estar 

disponível para criar condições aos privados, que queiram e possam contribuir para a 

requalificação e reabilitação do património da Cidade de Lamego, e contribuir também 

para o desenvolvimento da atividade económica, numa área, extremamente, importante 

como é o turismo e os equipamentos que o suportam. 

O senhor Vereador António Pinto Carreira explicou que do ponto de vista formal esta 

proposta de deliberação não retrata os documentos que lhe são inerentes, parecendo 

existir, contradição entre o fundamento da proposta e o pedido do requerente, nesse 

sentido, e por razões formais, votou contra a presente proposta. 

O senhor Vereador Fernando Silvério Cardoso de Sousa declarou que votou 

favoravelmente esta proposta, tendo em conta as justificações dadas, quer pelo senhor 

Presidente, quer pelo senhor Vice-Presidente, que considera válidas e esclarecedoras. 

Para além disso, entende que o pedido é extemporâneo, pelo facto da unidade hoteleira 

não estar ainda em funcionamento, e esta situação merece toda a atenção por parte 

deste executivo por se tratar de uma zona sensível, onde existem outros equipamentos 

da mesma natureza, que poderiam ficar privados de estacionamento naquele local, por 

estarem afetos, apenas, a esta unidade hoteleira. 

O senhor Vereador José Correia da Silva justificou que votou favoravelmente, porque 

apesar dos documentos da proposta não expressarem de forma clara, a desistência do 

pedido de concessão de três lugares de estacionamento privativo de apoio à unidade 

hoteleira, subentende que, pelos documentos apresentados, nesta fase, será essa a sua 

pretensão, admitindo que no futuro o requerente venha, novamente, efetuar o pedido de 

concessão dos três lugares de estacionamento privativo de apoio à sua unidade 
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hoteleira. Lamentou, apenas, que sobre o pedido efetuado para ocupação da via pública, 

para apoio à obra, tenha sido deferido apenas 4 meses depois do pedido inicial do 

requerente, quando poderia ter sido deferido, 2 ou 3 dias após a sua entrada nos 

Serviços. 

 

DIVISÃO DE OBRAS E URBANISMO – CÓD. DOU | 06 

• Obras Particulares e Loteamentos – CÓD. DOU 06 | OPL 01 

 

21-ASSUNTO: INSTALAÇÃO DE UM ARMAZENAMENTO DE COMBUSTIVEL - PROC. 

123/18 (COD. 42) 

REQUERENTE: CENTRO DE TROPAS DE OPERAÇÕES SOCIAIS 

LOCAL DA OBRA: QUARTEL DA CRUZ ALTA – RUA Eng.º MANUEL DE ALMEIDA 

(ALMACAVE E SÉ) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 418/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 571/DOU, de 13/03/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 13/04/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do artigo 13.º, do Decreto-Lei n.º 195/2008, de 6 de outubro, delibere aceitar o 

projeto de instalação de um armazenamento de combustíveis de classe B2 (isenta de 

licenciamento, sujeita ao pagamento das taxas devidas. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

22-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E AMPLIAÇÃO DE UM EDIFICIO PARA ARRUMOS 

AGRICOLAS – PROJETO DE ARQUITETURA - PROC. 121/15 (COD. 42) 

REQUERENTE: JOSÉ FERNANDES RODRIGUES FERREIRA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DE SAIXEDO – (ALMACAVE E SE) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 419/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 992/DOU, de 10/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 16/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 3, do artigo 20.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

aprovação do projeto de arquitetura (alterações), referenciado em epígrafe, com os 

condicionalismos referidos.   

Propõe, ainda, que se notifique o requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

23-ASSUNTO: REMODELAÇÃO DE INTERIOR DE UM TALHO - PROC. 204/17 (COD. 

42) 

REQUERENTE: SANTOS & JESUS, LDA. (MARINEL) 
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LOCAL DA OBRA: RUA DR. JUSTINO PINTO DE OLIVEIRA, 32 (ALMACAVE E SÉ) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 420/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 983/DOU, de 09/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 16/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 3, do artigo 20.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

aprovação do projeto de arquitetura referenciado em epígrafe, com os condicionalismos 

referidos.   

Propõe, ainda, que se notifique o requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

24-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO UNIFAMILIAR – NOVO 

LICENCIAMENTO – PROJETO DE ARQUITETURA - PROC. 562/13 (COD. 42) 

REQUERENTE: JOEL ARMANDO CABRAL COSTA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO VALE – FERREIRIM  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 421/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 988/DOU, de 10/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 16/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 3, do artigo 20.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

aprovação do projeto de arquitetura referenciado em epígrafe, com os condicionalismos 

referidos.   

Propõe, ainda, que se notifique o requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

25-ASSUNTO: REMODELAÇÃO INTERIOR DA RESIDENCIAL, SALÃO DE CHÁ, 

PASTELARIA – LEGALIZAÇÃO – DELIBERAÇÃO FINAL - PROC. 376/11 (COD. 42) 

REQUERENTE: SOLAR DO ESPIRITO SANTO, EM. TUR., LDA 

LOCAL DA OBRA: AV. DR. ALFREDO DE SOUSA (ALMACAVE E SÉ) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 422/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 964/DOU, de 08/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 16/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

licenciamento da obra de remodelação de interior, com os condicionalismos referidos.   

Propõe, ainda, que se notifique o requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

26-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO UNIFAMILIAR – DELIBERAÇÃO 

FINAL - PROC. 716/13 (COD. 42) 
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REQUERENTE: GENTIL DUARTE REGO 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO VALE E TAPADO, ORDENS - PENUDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 423/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 950/DOU, de 08/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 16/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

licenciamento da obra de construção de uma habitação (alterações), com os 

condicionalismos referidos.   

Propõe, ainda, que se notifique o requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

27-ASSUNTO: LEGALIZAÇÃO E AMPLIAÇÃO DE UMA MORADIA UNIFAMILIAR – 

DELIBERAÇÃO FINAL - PROC. 307/16 (COD. 42) 

REQUERENTE: ANDRE FILIPE SEQUEIRA DA COSTA 

LOCAL DA OBRA: SUAS CARREIRAS – S. MARTINHO DO SOUTO (ALMACAVE E 

SÉ) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 424/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 956-A/DOU, de 08/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 16/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

licenciamento da obra de ampliação de uma habitação, com os condicionalismos 

referidos.   

Propõe, ainda, que se notifique o requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

28-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO – DELIBERAÇÃO FINAL - PROC. 

352/17 (COD. 42) 

REQUERENTE: JOANA RAFAELA GOUEIA DA SILVA 

LOCAL DA OBRA: ADEGA DO CHÃO - CAMBRES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 425/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1009/DOU, de 14/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 16/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

licenciamento da obra de construção de uma habitação, com os condicionalismos 

referidos.   

Propõe, ainda, que se notifique o requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
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29-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. 305/12 (COD. 42) 

REQUERENTE: PEDRO MANUEL DA CRUZ PEREIRA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO SANDINHO - FERREIRIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 426/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 974/DOU, de 02/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 16/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 5, do artigo 58.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

deferimento do pedido de prorrogação no prazo da licença de construção n.º 47/16, por 

doze meses. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

30-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. 408/15 (COD. 42) 

REQUERENTE: ANSELMO DE JESUS PINHEIRO 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO RABO D’ASNO  - FERREIRIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 427/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 968/DOU, de 09/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 16/05/2018, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 5, do artigo 58.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

deferimento do pedido de prorrogação no prazo da licença de construção n.º 41/16, por 

doze meses. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

31-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. 02/15 (COD. 42) 

REQUERENTE: JOSE PAULO CARDOSO REBELO 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO CARVALHAL - AVÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 428/42/2018 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 923/DOU, de 04/05/2018 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 14/05/2018, referindo que o requerente foi notificado nos 

termos do artigo 122.º do C.P.A., da intenção do pedido de pagamento das taxas 

urbanísticas em doze mensalidades, no entanto, não se pronunciou no prazo concedido, 

pelo que, propõe que delibere o indeferimento do pedido. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

32-ASSUNTO: MINUTA (COD 03)  

Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião. 
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Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

32-ASSUNTO: TERMO (COD 60) 

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às onze horas e 

trinta minutos, da qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pelo Assistente 

Técnico do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Nelson Miguel Pinto Nogueira. 

 

O Presidente,   

 

O Secretário 


